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～バンダイこどもアンケートレポート Vol.16 

 

「お子様はお風呂に誰といっしょに入って何をしますか？」
 

お風呂はお父さんのお仕事 

 

 

 

 

この調査は雑誌誌上で当社が行っている、アンケート付きプレゼント企画への回答をまとめたものです。

保護者を対象にしたこどもに関する設問で、月１回の調査を行っています。質問内容は玩具に限定する

ことなく、広い視野からこどもたちの生活に密着した生の声をまとめ、現代のこどもたちの実態をバン

ダイ流に解きあかしていこうと考えています。 
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【調査概要】 

調査方法：雑誌広告でのアンケート付プレゼント企画によりハガキで募集 

実施時期：1996 年 7 月 

質問内容：お子様はお風呂に誰といっしょに入って何をしますか？ 

有効回答数：374 人 

 

男女総計 374 人 

  

 

年齢内訳 0～2 歳    105 人 

     3～5 歳     80 人 

     6～8 歳     14 人 

     9 歳～      3 人 

 

       計     202 人 

★男  児★ 

 

年齢内訳 0～2 歳     90 人 

     3～5 歳     68 人 

     6～8 歳     12 人 

     9 歳～      2 人 

 

       計     172 人 

★女  児★ 
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男女総合結果 
 

★男児 
 

＊一緒にお風呂に入る人 ＊お風呂ですること 

 （回答件数 216 件 複数回答含む）  （回答件数 235 件 複数回答含む） 

 

1 お父さん 53.0％ 1 水てっぽうで遊ぶ 25.7％

2 お母さん 27.7％ 2 おもちゃで遊ぶ 24.3％

3 兄弟姉妹 10.4％ 3 歌をうたう  9.4％

4 その他 ※ 15.8％ 4 水かけっこ  8.9％

 ※お父さんとお母さん、 5 シャボン遊び  7.4％

  おじいちゃん、おばあちゃんなど タオルで遊ぶ  7.4％

   7 泳ぐ・もぐる  6.9％

   8 お話をする  5.4％

 

 

 

 

☆女児 

      

＊一緒にお風呂に入る人 ＊お風呂ですること 

 （回答件数 195 件 複数回答含む）  （回答件数 186 件 複数回答含む） 

      

1 お父さん 52.9％ 1 おもちゃで遊ぶ 23.3％

2 お母さん 34.3％ 2 水てっぽうで遊ぶ 15.1％

3 兄弟姉妹  6.4％ 3 歌をうたう 14.0％

4 その他 ※ 19.8％ 4 シャボン遊び 11.6％

 ※お父さんとお母さん、 5 泳ぐ・もぐる  9.3％

  おじいちゃん、おばあちゃんなど 6 タオルで遊ぶ  8.1％

   7 水かけっこ  4.7％

   8 お話をする  3.5％

 

⇒お風呂ですることの「％」は「回答件数÷人数」で、そのことをするこどもの割合をあらわしていま

す。 
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＜アンケート結果より＞ 
 

★お風呂はお父さんのお仕事 

 全体で男児の 53.0％、女児の 52.9％がお風呂に一緒に入る相手はお父さんと回答している。また平

日はお父さんの帰りが遅いのでお母さんがお風呂にいれ、週末はお父さんがいれるというパターンもあ

った。特に 0～2 歳の乳幼児では、お風呂に入れるのはお父さんの仕事となっている家庭が多い。これ

はお父さんがこどもをお風呂にいれている間にお母さんがこどもから開放され、夕飯の片づけをしたり

ひと息ついたりするためのようだ。 

 子供とのお風呂タイムをお父さんが楽しみにしているのは勿論だが、こども自身もいろいろと遊んで

くれて、大騒ぎしてもお母さんほど叱らないお父さんとのお風呂タイムを楽しみにしているようだ。お

父さんにとってお風呂は子供との貴重なコミュニケーションの場でもあることがわかる。 

 

 

★こどもにとってお風呂は遊び場 

 男女ともお風呂は身体を洗うだけでなく、水てっぽうをしたり、おもちゃで遊んだり、歌をうたった

り・・・と遊び場にしてしまっている様子がうかがえる。お風呂にキャラクター人形などの市販のおも

ちゃを持ち込んで遊ぶこどもも多いが、同時にシャンプーの空ボトルや石鹸箱、タオル、泡など身近な

もので工夫して遊んでいるこどもも多くみられた。中には親の身体で遊んでいるというこどももいた。 

 一緒に入るお父さんの中にはこどもの遊びにつきあうだけでなく、自らお風呂に潜ってみせたり、自

分の髪をシャンプーの泡でいろいろな形にしてみせたりとサービス精神旺盛なお父さんもみられた。本

来疲れをとるはずのお風呂で疲れてしまっているお父さん・お母さんは案外多いのかもしれない。 

 

※ 今回のアンケート調査では普段に比べて 6歳以上の回答数が約 1/5程度と非常に少ない結果となっ

た。これは年齢がある程度あがると、お風呂に誰かと一緒に入ったり、遊んだりすることが少なく

なっているためと思われる。実際に回答してくれたこどもの小学生のお兄ちゃんやお姉ちゃんは一

人ではいっているという回答も多くみられた。 
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＜年齢別ランキング結果＞ 

 

★男児 
 

★ 0～2 歳男児 
 

＊一緒にお風呂に入る人 ＊お風呂ですること 

（回答件数 108 件／複数回答含む） （回答件数 119 件／複数回答含む）

1 お父さん 63％ 1 おもちゃで遊ぶ 28％ 

2 お母さん 23％ 2 水でっぽうで遊ぶ 21％ 

3 兄弟姉妹  2％ 3 水かけっこ 12％ 

4 その他 12％ 4 シャボン遊び  9％ 

   タオルで遊ぶ  9％ 

 

 

★ 3～5 歳男児 
 

＊一緒にお風呂に入る人 ＊お風呂ですること 

（回答件数 86 件／複数回答含む） （回答件数 95 件／複数回答含む）

1 お父さん 41％ 1 水でっぽうで遊ぶ 34％ 

2 お母さん 31％ 2 おもちゃで遊ぶ 19％ 

3 兄弟姉妹 15％ 3 歌をうたう  9％ 

4 その他 13％ 4 お話をする  8％ 

   タオルで遊ぶ  8％ 

 

 

★ 6～11 歳男児 
 

＊一緒にお風呂に入る人 ＊お風呂ですること 

（回答件数 22 件／複数回答含む） （回答件数 31 件／複数回答含む）

1 兄弟姉妹 27％ 1 おもちゃで遊ぶ 29％ 

2 お父さん 18％ 2 泳ぐ・もぐる 24％ 

 お母さん 18％ 3 水てっぽうで遊ぶ  6％ 

4 一人  9％ 歌をうたう  6％ 

5 その他 28％    

 

⇒お風呂ですることの「％」は「回答件数÷人数」で、そのことをするこどもの割合をあらわしていま

す。 
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☆女児 
 

☆ 0～2 歳女児 
 

＊一緒にお風呂に入る人 ＊お風呂ですること 

（回答件数 103 件／複数回答含む） （回答件数 92 件／複数回答含む）

1 お父さん 56％ 1 おもちゃで遊ぶ 28％ 

2 お母さん 25％ 2 泳ぐ・もぐる 11％ 

3 兄弟姉妹  2％ 3 歌をうたう 10％ 

4 その他 17％ タオルで遊ぶ 10％ 

   4 水てっぽうで遊ぶ  8％ 

 

 

☆ 3～5 歳女児 
 

＊一緒にお風呂に入る人 ＊お風呂ですること 

（回答件数 74 件／複数回答含む） （回答件数 74 件／複数回答含む）

1 お父さん 38％ 1 水でっぽうで遊ぶ 21％ 

2 お母さん 36％ 2 おもちゃで遊ぶ 18％ 

3 兄弟姉妹 11％ 3 歌をうたう 16％ 

4 その他 15％ シャボンで遊ぶ 16％ 

   4 泳ぐ・もぐる  7％ 

 

 

☆ 6～11 歳女児 
 

＊一緒にお風呂に入る人 ＊お風呂ですること 

（回答件数 18 件／複数回答含む） （回答件数 20 件／複数回答含む）

1 お父さん 40％ 1 歌をうたう 29％ 

 お母さん 40％ 水てっぽうで遊ぶ 29％ 

2 家族みんなで 11％ 2 おもちゃで遊ぶ 21％ 

3 その他  9％ シャボンで遊ぶ 21％ 

 

⇒お風呂ですることの「％」は「回答件数÷人数」で、そのことをするこどもの割合をあらわしていま

す。 

 



※ このアンケートレポートに関して「子ども調査研究所・渡部 尚美」さんから以下のコ

メントをいただいております。 

 
「子どもとお風呂」 

 本来子どもは裸でいるのが大好き。大人でもベルトや時計をはずすとリラックスできるように、

子どもも洋服や靴を脱ぐことで心までスッポンポンになれるのです。 

 そして、子どもは非日常空間を好みます。生活の場ではお風呂がその代表格。歌えばカラオケ

のようにエコーがかかり、どんなに濡れても叱られず、湯船に入れば浮力が身体をふわふわとさ

せてくれます。身体を洗うことさえなければ、こんなに楽しい遊び場はそうあるものではありま

せん。ですから、年齢が低い時期は、親が遊びをエサにしながら身体を洗うようにさせることが

必要なのでしょう。 

 お父さんと一緒にお風呂に入る子どもが多く、＜脱ぐ、遊ぶ、洗う＞までをお父さんが担当し

て、＜拭く、着る、髪を乾かす＞をお母さんが担当するという夫婦の連携プレーが展開され、楽

しくて清潔になるお風呂を子どもが好きになるような努力がみられています。 
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